

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

*

№ 31 (10105)

*

ВТОРНИК, 12 марта 1991 года.

*

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

*

ЦЕНА по подписке—7 копеек,
в розницу—10 копеек.

17 марта—референдум

„Да“—Союзу ССР, „нет“—президентскому правлению в России

6 марта в зале заседаний Дома Советов прошел пленум Опочецкого районного совета ветеранов войны и труда.

В работе пленума приняли участие большая группа ветеранов войны, Вооруженных Сил и труда, представители правления районного общества инвалидов, торговых организаций, заведующая отделом социального обеспечения райисполкома В. М. Лыгина, первый секретарь РК КП РСФСР Г. Н. Анисимов, первый секретарь РК ВЛКСМ С. П. Сериков, работник исполкома райсовета Л. Ж. Григорьева и другие.

Основной задачей пленума была выработка позиции районного общества ветеранов войны и труда в предстоящем

референдуме 17 марта.

О технической стороне проведения голосования во время референдума подробно рассказала Л. Ж. Григорьева.

Политическому значению референдума посвятил свое выступление председатель районного совета ветеранов войны и труда В. Н. Монтус.

На пленуме выступили также ветераны И. П. Сидоренко, А. П. Медведев, С. С. Блинов, В. У. Ульянов, Н. А. Тимофеева. Все они высказались за сохранение Союза и против введения поста президента в РСФСР.

Итогом работы пленума районного совета ветеранов войны и труда стал документ, который и предлагается ниже вниманию читателей.

ОБРАЩЕНИЕ

участников пленума Опочецкого районного совета ветеранов войны и труда к жителям города и района.

Дорогие товарищи!

17 марта 1991 года в стране будет проходить всенародный референдум по вопросам, касающимся судьбы всего Союза Советских Социалистических Республик и введения поста президента РСФСР.

В жизни нашего многонационального Отечества наступил критический момент. Общественно-политический и экономический кризис достиг опасной черты. Антисоциалистические силы открыто добиваются изменения государственного строя в стране, разрушения СССР.

В этот ответственный для судеб нашей страны и России период мы обращаемся с призывом ко всем ветеранам войны и Вооруженных Сил СССР, ко всем ветеранам труда, ко всем опочанам, ко всем, кому дороги честь, достоинство и независимость нашего Отечества, проявить честность и твердость, выдержку и благоразумие и в день всенародного референдума твердо сказать «да» Союзу Советских Социалистических Республик.

От Верховного Совета РСФСР, от его Председателя люди ждут мира и согласия, конкретных мер по выходу из кризиса, а не обострения затянувшегося противоборства двух лидеров, не призывов, направленных на раскол народов и конфронтацию.

Учитывая все аспекты сложной ситуации в стране, мы призываем в день референдума сказать «нет» президентскому правлению в РСФСР, и тем самым не допустить втянуть себя в очередную политическую кампанию, в новый тур неутраченной борьбы за власть.

Второе место по области

На состоявшемся пленуме РК ДОСААФ были подведены итоги его работы за 1990 год.

С отчетным докладом выступил председатель РК ДОСААФ Владимир Альбертович Пулле. Он отметил, что за истекший период была проделана определенная работа в деле оборонно-массовой работы и военно-патриотического воспитания среди молодежи и трудящихся. Во время проведения месячников оборонно-массовой работы старались охватить как можно больше населения. С этой целью привлекались к

этим мероприятиям первичные организации ДОСААФ на предприятиях и в организациях района. Как проводилась эта работа, свидетельствует то, что по итогам соревнования среди районных и городских комитетов области им было присуждено второе место.

На пленуме был обсужден ряд организационных вопросов. Согласно поданному заявлению был освобожден от занимаемой должности В. А. Пулле. Председателем Опочецкого райкома ДОСААФ был избран А. М. Филиппов.

Е. СТАСОВ.



Многие годы работает в Мавринской участковой больнице старшая медицинская сестра Мария Михайловна Иванова. Высокий профессионализм, сердечность, милосердие

этой женщины отмечают и ее коллеги, и люди, находящиеся на излечении в больнице.

НА СНИМКЕ: М. М. Иванова.
Фото Ю. Орлова.

ПРАЗДНИЧНЫЙ «ОГОНЕК»

6 марта в столовой райпо для работниц кооперативной торговли был организован «огонек», посвященный Дню 8 Марта.

Начался он с поздравления женщины председателем правления райпо Людмилой Петровной Фроловой. К ней присоединилась председатель профсоюзного комитета Галина

Алексеевна Дмитриева. Женщинам были вручены праздничные подарки.

Развлекательную программу «огонька» продолжил концерт с участием инструментального ансамбля из Пскова.

М. КЛЫЧКОВА,
зам. председателя райпо по кадрам.

«ПОДАРОК» ДЛЯ ЖЕНЩИН

Праздничный концерт «Подарок», который прошел 6 марта, в преддверии Международного женского дня 8 Марта в районном центре культуры и досуга, стал действительно своего рода подарком для женщин. В нем приняли участие все художественные коллективы города. Тепло были встречены зрителями выступления хора русской песни, духового оркестра, ансамбля «Фанта-

зер», сцены из пьес, показанные народным театром, и многие другие номера программы.

7 марта продолжила праздничные мероприятия ночная развлекательная программа для молодежи, которая закончилась далеко за полночь.

М. САЗОНЧИКОВА,
художественный руководитель центра культуры.

◆ По звонку в редакцию

Потому что сахара нет

Читатели газеты спрашивают: почему давно нет в наших магазинах сгущенки даже по новой, повышенной цене?

На этот вопрос отвечает экономист завода БВКП и ЗЦМ Тамара Андреевна Васильева: — Выпуск сгущенного молока требует сахара. А его нет. Наш завод получает сахар с базы Псковского молочного комбината, мы являемся его структурной единицей. Сахарные заводы, к сожалению, не поставляют в необходимом объеме этот продукт нашему

головному предприятию.

Всеобщая неразбериха в экономике страны крайне отрицательно сказывается на производстве. К сожалению, сегодня неизвестно, когда будет сахар. Все это ставит в крайне трудное положение коллектив предприятия. Делаем сейчас немного белково-витаминного кормового продукта. Готовим цех для производства майонеза, но сейчас еще не хватает необходимого оборудования для начала его выпуска. Так что проблемам нет конца.

П. МИХАИЛОВ.

Продукцию ферм— государству СВЕДЕНИЯ

отдела статистики о выполнении квартального плана по договорам контрактации продукции животноводства на 1 марта 1991 года. В первой графе — закуплено молока по договорам контрактации, во второй — мяса (в процентах к плану квартала).

им. Мичурина	85	111,1
«Россия»	82	82
«Кр. фронтовик»	77	59
«Урожай»	64	101
«Вперед»	59	71
«Большевик»	59	38
«Авангард»	57	62
«Заветы Ленина»	56	148
«ХЛ1 партсъезд»	56	83
«Опочецкий»	54	120
«Кр. Октябрь»	53	83
«Глубоковский»	52	67
«Салют»	50	67
«Кр. Заречье»	50	10
«Организатор»	45	142
«Духовский»	43	55
им. Любимова	37	74
По району	58	74

Третий месяц животноводы района работают по-новому. Суть новшества заключается в следующем. Помимо обязательных поставок государству в виде проданного и госзаказов тридцать процентов продукции животноводства хозяйства реализуют на свое усмотрение по договорным ценам, что дает им некоторую выгоду.

На 1 марта общий закуп молока по договорам контрактации в целом по району составил 1886 тонн при квартальном задании 3260 тонн. Задание квартала выполнено на 58 процентов. Объем закупок к уровню прошлого года составил 83 процента, или на 389 тонн поступило молока в переработку меньше, чем за этот период в прошлом году.

Наибольшее снижение закупки к уровню прошлого года наблюдается в совхозах «Глубоковский», «Организатор», «Опочецкий», колхозе имени Любимова.

Однако колхозы имени Мичурина и «Вперед» значительно превзошли рубеж прошлого года и поставили государству молока на эту дату соответственно на 118 и 21 центнер больше.

Значительно сократился в этом году и закуп мяса. Если в прошлом году на приемные пункты из хозяйств района поступило 811 тонн этой продукции, то в этом году — 666,5 тонны. Таким образом, недопоставка к уровню прошлого года составила 144,5 тонны, или 18 процентов.

Хорошо сработали колхозы имени Мичурина, «Урожай», «Заветы Ленина», совхозы «Опочецкий» и «Организатор». А колхозы «Красное Заречье», «Большевик» по договорам контрактации не выполнили плана квартала и наполовину. Так, колхозу «Большевик», чтобы успешно справиться с квартальным заданием по продаже мяса, необходимо в течение этого месяца поставить на приемные пункты еще 330 центнеров продукции.

Вести из Ладыгинского сельского Совета

ВЕДУТ РАЗЪЯСНИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

Совсем немного времени осталось до того момента, когда каждый из нас, придя на пункт голосования, должен будет ответить на вопросы референдума.

Подготовка на местах к его проведению начата была заблаговременно. В Ладыгинском сельском Совете голосование будет проводиться в отделении связи. Уже выбраны в трудовых коллективах члены участковой комиссии. В нее вошли Зинаида Тимофеевна Андреева — заведующая Ладыгинской начальной школой, Александр Михайлович Захаров — механизатор, Лидия Анатольевна Комарова — повар детского сада, Владимир Федорович Баранов — заведующий сельской библиотекой и другие. Возглавляет эту комиссию председатель Ладыгинского сельского Совета Сергей Алексеевич Иванов.

В настоящее время участковая комиссия ведет подготовительные и организационные мероприятия к предстоящему референдуму. Уже составлены списки граждан, которые придут голосовать 17 марта, ведется разъяснительная работа среди населения об особенностях голосования с тем, чтобы избежать ошибок и уменьшить число недействительных бюллетеней. Как показали прошлые выборные кампании, именно из-за незнания правил этой процедуры часть бюллетеней была признана недействительной.

Активно включились в эту работу члены исполкома сельского Совета и коммунисты первичной партийной организации. Такое взаимодействие позволит охватить как можно большее число жителей, а в сельской местности это особенно важно.

ЗАКУП УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

На территории Ладыгинского сельского Совета все больше и больше крестьянских хозяйств обзаводятся личным подворьем. Соответственно увеличивается объем поступающей от них продукции.

Так, за минувший год в среднем от каждого из 23 личных хозяйств поступило государству не менее 2,5 тонны молока.

Необходимо также отметить, что в их число входят сдатки, объем сданной продукции от которых довольно высок. Так, Иван Игнатьевич Алексеев сдал больше шести тонн молока и, кроме того, 500 килограммов мяса. Зинаида Сергеевна Иванова сдала более 5 тонн молока, Александр Александрович Лопатин — около четырех тонн молока.

Увеличение закупочных цен на продукцию животноводства, поступающую с личных подворий, будет служить хорошим стимулом для дальнейшего расширения подворья, а значит, и росту получаемой с него продукции.

Разведение скота в личных хозяйствах в последние годы поощряется. Это выгодно владельцам скота, которые, сдавая излишки продукции со своего подворья, получают существенную прибавку к семейному бюджету.

Е. СТАСОВ.

В сельской аптеке СВОЕЙ ПРОФЕССИИ ВЕРНЫ



БОЛГАТОВСКАЯ аптека, без преувеличения можно сказать, находится в глубинке нашего района. Более двадцати лет в ней работает заведующая аптекой Антонина Егоровна Михайлова. Фармацевт Лидия Ивановна Прутьян работает в этой аптеке не очень продолжительное время, но общий стаж у нее также значительный.

Те, кто хоть раз бывал в этой аптеке, сразу отмечают чистоту и порядок. Лекарственные препараты на стеллажах разложены строго по категориям. В общем, видно, что

здесь всерьез проявляют заботу о создании удобства для покупателей. А их довольно много. Около тысячи человек закреплено за этой аптекой. Также снабжение медикаментами производится в трех сельских медпунктах и двух больницах, расположенных в Болгатове.

Как нам сказала Антонина Егоровна, планы прошлого года по товарообороту и рецептура ими были выполнены, а как будет нынче — неизвестно. Значительно уменьшилось поступление лекарств. Особенно это коснулось обезболивающих препаратов. И о том, что

в ближайшее время они появятся, уверенности у них нет.

Кроме продажи готовых лекарств, в аптеке занимаются их приготовлением по рецептам врачей. Не отказывают они и престарелым людям в доставке нужных лекарств. Принимают непосредственное участие в заготовке лекарственного сырья.

Не стоят женщины в стороне от общественной жизни. Лидия Ивановна Прутьян является депутатом Любимовского сельского Совета, а Антонина Егоровна Михайлова — районного Совета.

А ЕСТЬ ЛИ ЗАБОТА? Что показал опрос ветеранов

В доме-интернате для инвалидов и престарелых ветераны войны и труда окружены особым вниманием и заботой. Так утверждают работники персонала. А как на самом деле? Что думают об этом сами ветераны? Проявляется ли о них подлинная забота или это только красивые слова?

ПОЛУЧИТЬ на этот вопрос исчерпывающий ответ из первых рук — такую задачу поставили перед собой совет ветеранов, редколлегия стенгазеты «Ветеран» и культурно-бытовая комиссия обслуживаемых. Эти общественные организации решили провести анкетирование по вопросам обслуживания среди участников и инвалидов Великой Отечественной войны. Решили — сделали. Ответ получен. Оказался он, как и следовало ожидать, неоднозначным...

Вначале — о питании. Из 56 опрошенных (10 процентов всех проживающих в интернате) полностью удовлетворены питанием 23 человека, в основном удовлетворены — 28, не удовлетворены — 5. Подавляющее большинство дает вроде бы благоприятную оценку пищеблоку. Но не будем торопиться с выводами. Если внимательно проанализировать заполненные анкеты, то окажется, что даже у тех, кто всем удовлетворен, есть какие-то пожелания, и у тех, кто только в основном удовлетворен, имеются и серьезные критические замечания. Всего поступило около трех десятков различных предложений, замечаний и пожеланий.

Чего же хотят и требуют анкетированные? Главное — коренным образом улучшить качество приготовления пищи, позаботиться о гарнирах, делать соусы, применять различные приправы, в том числе луковую пережарку, подавать пищу теплой, чай, кофе — горячим. Справедливо распределить пищу между корпусами. Пока этого у нас нет. В одной

столовой пища иногда остается, а в другой — ее не хватает, порции маленькие, трудно получить добавку. Есть замечания по отдельным блюдам, организации и культуре обслуживания.

Деятельностью медиков анкетированные довольны больше, чем работой поваров и официантов. Но половина опрошенных все же считает, что наша медицинская служба может и должна функционировать лучше, эффективнее.

Пусть говорят сами ветераны, вот отдельные выписки из анкет:

«Придешь к медикам — таблетку дадут, а сами к старикам заходят не часто, при встречах не всегда поинтересуются, как здоровье».

«Врачам следует проверять исполнение своих назначений, а медсестрам — уплотнить распорядок дня и хоть раз в неделю посещать комнаты».

«Больше находиться на своих рабочих местах, в кабинетах, не создавать очередей за получением лекарств».

«Быть непримиримым к пьяницам и наркоманам и внимательным, чутким к больным и престарелым».

«Больше времени и сил отдавать больным людям, инвалидам».

В общем, пожелания с критическим налетом, свидетельствующие о том, что важная задача — доходить до каждого человека — решается слабо. Да и милосердия не хватает.

Есть в анкетах замечания и по бытовым службам. Особенно

много нареканий в адрес парикмахера. Это и неуважение к людям, и неуважение к людям. Имеются претензии к работникам котельной, к сантехникам, просьбы к сестрам-хозяйкам.

Пожелание к работникам всех служб такое: не заниматься посторонними делами, больше находиться на своем обычном месте, чтобы в любое время обслуживаемые могли в случае нужды обратиться к кому надо за помощью.

В анкете были вопросы и о культуре обслуживания. Разброс мнений тут велик. Большинство (45 из 56) считает, что работники персонала вежливы, приветливы, внимательны, предупредительны. Это радует.

Однако есть и другие мнения. В шести анкетах отмечается, что вежливость у нас соседствует с грубостью, в двух анкетах прямо указывается на равнодушные и хамство.

Многие резонно замечают, что вежливость персонала зависит от нас самих. Как ты относишься к людям, так и люди будут относиться к тебе. Одно ясно: нельзя мириться с грубостью и с хамством и с той, и с другой стороны.

Во время анкетирования выявлено гораздо больше отрицательных фактов, чем при любой другой проверке. Делаем для себя вывод: такие опросы устраивать почаще.

О вскрытых недостатках администрация и руководители отдельных служб проинформированы. Итоги опроса отражены в стенной печати. Надо полагать, что соответствующие меры по нашим сигналам будут приняты.

В. ВАСИЛЬЕВ, член культурно-бытовой комиссии обслуживаемых дома-интерната.

— Как депутат я имею наказ от своих избирателей относительно Болгатовской участковой больницы, — рассказывает А. Е. Михайлова. — Там необходимо срочно провести капитальный ремонт. Больных вынуждены размещать в помещении амбулатории. В больнице нет врача, его обязанности временно исполняет фельдшер. Вот уже третий год нам обещают помочь, но пока это только слова. Вот и нынче куда я только-не обращалась — бесполезно.

Понятно, что в районе, как и по всей стране, ощущается нехватка бюджетных средств. Но ведь нельзя же экономить за счет здоровья людей. Тем более, что в этой больнице лежат в основном пожилые люди, которые всю свою жизнь трудились в общественном производстве. О каком милосердии может идти речь?

Как мы узнали из дальнейшей беседы с заведующей аптекой, условия работы здесь хорошими назвать трудно. Судите сами. Отопление печное, водопровод отсутствует. Воду приходится носить ведрами. В морозы помещение так выстывает, что впору работать в шубе. Что же заставляет этих женщин не обращать внимание на трудности, не опускать руки, а делать все возможное для улучшения обслуживания клиентов? А это, как правило, больные люди, требующие к себе особого внимания, а иногда и помощи.

На этот вопрос может быть однозначный ответ — прежде всего преданность избранной профессии и любовь к своему делу.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКЕ: Л. И. Прутьян и А. Е. Михайлова.

Фото Ю. Орлова.

Нам пишут

Сомнений у меня нет

«Союз нерушимый республик свободных сплотила навеки великая Русь». Хорошие, святые слова. Жаль, что сейчас некоторые из этих республик свободных стремятся быть совсем свободными и выйти из Союза. Из-за этого и межреспубликанские конфликты возникают. На мой взгляд, ошибочны эти шаги, ведь все республики взаимно связаны и вряд ли смогут прожить самостоятельно. Время удельных княжеств давно прошло.

Сейчас у нас идет грандиозная перестройка, ломка всех привычных устоев. Созданы огромные трудности, всего везде не хватает, а главное, у всех неуверенность, тревога за будущее. У многих возникают сомнения: а нужен ли нам Советский Союз? Некоторые опочане рассуждают, что мы и в своей РСФСР проживем. Зачем нам этот обновленный Союз? Зачем нам хлебники, из других республик? А я верю в наш Советский Союз. Разобидаться нам нельзя.

Приведу простой пример: попробуйте переломить голик, которым чистоплотные хозяйки моют некрашенные полы. Пока он связан, собран, его не переломить, а вот без связи каждый пруттик даже малыш переломит. Я верю, что наш народ переживет это тяжелое время. Трудности эти временные. Нужно только всем работать по мере своих сил, помогать перестройке и не вставлять палки в ее колеса. Жаль, что в наших «верхах» пока нет согласия.

Скоро референдум. Мы должны будем честно дать ответ: быть или не быть нашему Советскому Союзу. Думаю, какие могут быть сомнения. Без единого Союза как жить?

С. ЛЕВЧЕНКО.

КНИГА ПАМЯТИ

НИКТО НЕ ДОЛЖЕН
БЫТЬ ЗАБЫТ

Авотин Владимир Петрович — лейтенант, погиб 18 февраля 1945 года, отец Авотин Петр Петрович проживал: г. Опочка, Бисеровский переулок, д. 3.

Агафонов Григорий Агафонович — урожд. д. Дуданово, Петровский с/с, Опочечский район, погиб 22 апреля 1945 года, мать Васильева Анастасия Яковлевна проживала в д. Дуданово, Петровский с/с.

Агеев Павел Христофорович — погиб 21 января 1945 года, мать Агеева М. К. проживала в г. Опочка.

Акимов Митрофан Акимович — погиб 15 января 1944 года, жена Акимова Любовь Васильевна проживала в д. Морозово, Варыгинский с/с.

Аксенов Иван Леонович — отец Аксенов Леон Аксенович проживал в д. Федорково, Лобовский с/с, других данных нет.

Аксенов Федор Егорович — 1919 года рождения, пропал без вести в ноябре 1943 года, родственница Силантьева Мария Силантьевна проживала в д. Лужицы, Норкинский с/с.

Александров Алексей Александрович — погиб 13 апреля 1945 года, родственница Александрова Евгения Яковлевна проживала в д. Рыжевки, Лобовский с/с.

Александров Василий Александрович — умер от ран 9 октября 1944 года, дочь Александрова Антонина Васильевна проживала в д. Голубово, Звонский с/с, потом в г. Опочка, ул. Ленинская, д. 10, кв. 10. Других данных нет.

Александров Владимир Александрович — 1925 года рождения, погиб 13 августа 1944 года, родственник Александров Александр Григорьевич проживал в д. Лашутино, Глубоковский с/с.

Александров Данил Александрович — 1899 года рождения, погиб 18 августа 1944 года, жена Васильева Анастасия Васильевна проживала в д. Попцово, Матюшкинский с/с, дочь Воробьева Людмила Даниловна проживает в г. Сланцы, Ленинградская область, ул. Островского, д. 9.

Александров Данил Александрович — умер от ран 15 августа 1944 года, жена Васильева Анастасия Васильевна проживала в д. Коптево, Болгатовский с/с, других данных нет.

Александров Иван Александрович — погиб 19 марта 1945 года, жена Александрова Анна Тимофеевна проживала в д. Большое Красихино, Норкинский с/с, других данных нет.

Александров Михаил Александрович — умер от ран 28 августа 1945 года, мать Александрова Федосья Никитична проживала в д. Тишинка, Большехрапский с/с, Дедовичский р-он, с 1948 г. в г. Опочка, ул. Новая, д. 16-а.

Александров Михаил Иванович — жена Александрова Мария Ивановна проживала в д. Нестерово, Краснооктябрьский с/с, других данных нет.

Александров Михаил Тимофеевич — 1923 года рождения, д. Дьячки, родственница Максимова Евдокия Максимовна проживала в д. Стрелино, Норкинский с/с, других данных нет.

Александров Николай Александрович — погиб 18 августа 1944 года, жена Александрова Анна Ивановна проживала в Краснооктябрьском с/с, других данных нет.

Александров Павел Яковлевич — 1925 года рождения, погиб 23 декабря 1943 года, мать Александрова Мария Семеновна проживала в д. Раково, Болгатовский с/с, других данных нет.

Александровский Петр Александрович — пропал без вести в декабре 1943 года, мать Андреева Мелания Андреевна проживала: г. Опочка, Рабочий пер., 80, других данных нет.

Александров Федор Александрович — расстрелян немцами в 1942 году за связь с партизанами, жена Александрова Антонина Федоровна, сын Александров Евгений Федорович проживали: г. Опочка, ул. Ленина, 77, других данных нет.

Алексеев Павел Иванович — умер от ран 14 ноября 1944 года, жена Алексеева Ефросинья Петровна проживала в д. Костково, Петровский с/с, других данных нет.

Алексеев Геннадий Алексеевич — умер от ран 10 ноября 1949 года, мать Алексеева Агафья Павловна проживала в д. Пелагеено, Любимовский с/с, других данных нет.

Алексеев Георгий Алексеевич — погиб 27 августа 1944 года, жена Собакина Мария Николаевна проживала в д. Белоусово, Варыгинский с/с, других данных нет.

Алексеев Дмитрий Илларионович — пропал без вести в августе 1941 года, жена Алексеева Наталья Герасимовна, сын Алексеев Дмитрий Дмитриевич проживали в д. Барашково, Духновский с/с, других данных нет.

Алексеев Егор Алексеевич — погиб 21 марта 1945 года, жена Алексеева А. П. проживала в д. Пасихново, Звонский с/с, других данных нет.

Алексеев Иван Алексеевич — умер от ран 18 октября 1944 года, жена Алексеева Екатерина Васильевна, дочь Алексеева Евгения Ивановича, сын Алексеев Анатолий Иванович проживали в д. Пахомово, Звонский с/с.

НОВЫЕ формы организации труда все чаще применяются в последнее время и большими и малыми коллективами. Но большее распространение получила, особенно в сельском хозяйстве, такая форма, как арендный подряд. Это и понятно. Ведь такой коллектив сам по себе располагает к добросовестному, слаженному труду. Здесь всегда на помощь приходит бескорыстная взаимовыручка.

Примером этому может служить наш арендный коллектив, сформировавшийся в марте 1989 года, в состав которого вошли семь доярок и пять механизаторов. Члены коллектива заключили с администрацией совхоза «Опочечский» договор на производство сельскохозяйственной продукции, в основном молока, сроком на три года. В договоре было оговорено, что на попечении арен-

Слово арендаторам

А ПРОБЛЕМ ЕЩЕ МНОГО

даторов находятся 170 коров дойного стада и молодняк на откорме.

Для обеспечения поголовья собственными кормами за коллективом закреплено 290 гектаров земли, из них 70 гектаров естественных сенокосов и пастбищ. Остальную площадь засевают зерновыми на фураж и многолетними на сено и зеленку.

Первые два года работы при такой организации труда показали перспективность, выгодность этого дела. Значительно окрепла среди работников трудовая дисциплина, намного повысилась производительность труда, сократилось число про-

Наш репортаж

Весна торопит земледельцев



Успех в земледелии зависит от многих факторов. Один из них — повышение культуры земледелия, внесение в почву необходимого количества органических и минеральных удобрений.

В КОЛХОЗЕ «Вперед», судя по урожаю сельскохозяйственных культур, собранному земледельцами в прошлом году, можно сказать, этому вопросу уделяется должное внимание.

В последние дни февраля возле фермы Горбово механизированное звено этого хозяйства вело отвозку на поля органики. За рычагами погрузчика умело управлялся Геннадий Павлович Ефимов. Воспользовавшись перерывом в работе, мы попросили рассказать его о ходе этой важнейшей сельскохозяйственной кампании.

— Как только в прошлом

году подморозило почву, мы приступили к накоплению на полях хозяйства органических удобрений, — говорит Г. П. Ефимов. — Однако в полную силу вести эти работы нам мешали погодные условия нынешней зимы. Частые оттепели делали ряд полей недоступными для техники. В этих условиях приходилось маневрировать, выбирать более сухие участки полей. В настоящее время на отвозке навоза на двух тракторах Т-130 работают Олег Иванович Григорьев и Александр Геннадьевич Александров, на ЮМЗ-6 — Виктор Васильевич Иванов. На бульдозере подталкивает массу Анатолий Егорович Александров.

В колхозе также ведут вывозку органики механизаторы ПМК-17. Эти работы ими произведены на фермах Сенютино и Гиндино, а также они возили торф для приготовления компоста. В случае, когда погруз-



чик в хозяйстве выходил из строя, механизаторы вливались в отряд из ПМК-17. Такое взаимодействие позволило избежать простоев техники, как случилось раньше.

Спешат механизаторы с проведением этих работ. Это и понятно. Близится весенняя распутица, и многие сельские дороги станут непроезжими. Успеют ли справиться земледельцы с намеченным до ее наступления, от этого будет во многом зависеть успех нынешнего года. Ведь в Нечерноземной зоне без достаточной заправки полей органикой существенной отдачи ждать не приходится.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКАХ: Г. П. Ефимов; А. Е. Александров; на погрузке органики. Фото Ю. Орлова.



значительными в коллективе. Хотелось бы отметить еще одно обстоятельство. Чтобы дать «зеленую улицу» развитию арендных отношений, необходимо находить пути решения проблем. А их предостаточно. Одной из таковых, сдерживающих производство продукции, является проблема содержания скота. Ведь здание, в котором содержатся животные, построено давно, оно пришло в ветхое состояние. Поэтому надо запланировать строительство нового скотного двора. Если этот вопрос сразу не решить, то хотя бы произвести замену труб водопровода.

Только тогда, когда все вопросы будут продуманы и решены до конца, можно рассчитывать на успех дела.

А. ЯКОВЛЕВ,
руководитель арендаторов фермы Белоусы совхоза «Опочечский».

стоек техники, выхода из строя оборудования фермы. Все это в конечном итоге отразилось на росте производства продукции.

Поэтому многие доярки в минувшем году добились высоких показателей в работе, надов от коровы по 2700—2800 килограммов молока. А доярка Галина Борисовна Ефимова и старший работник животноводства Мария Федоровна Васильева превзошли трехтысячный рубеж, надов соответственно 3070 и 3066 килограммов молока от коровы. Лишь 26 килограммов не хватило до трех тысяч доярке Тамаре Степановне Леоновой.

Хотелось бы отметить и работу механизаторов арендного коллектива В. Н. Ильина, П. А. Кузьмина, В. В. Сергеева, А. П. Игнатова, которые при трудных условиях лета сумели создать необходимый запас кормов. Сейчас механизаторы заняты подготовкой техники к весенним полевым работам, а также вывозкой органики.

Как предусмотрено заключенным договором, окончательный расчет получаем в конце года от произведенной продукции животноводства. Ввиду получения малого количества сверхплановой продукции меры материального поощрения за прошлый год были не-

